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 Voraussetzung

« Vorgehen

I 2x -5y =14
I 3x +5y =11

Belege, dass das Wertepaar das lineare Gleichungssystem I6st.
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Belege, dass das Wertepaar das lineare Gleichungssystem lost.

Fille die Lucken.

Mache die Probe, um zu zeigen, dass (x|y) = (5| — 0,8}as folgende lineare Gleichungssystem Iost:

I 22—-5y = 14
II 3z+5y = 11

0.8 ][ =084 ])[10][15][4][-08][14][5]|5]

Gleichung I

2 _____________ 1 —5 (_____________2 ): ].4

3 a=14

Gleichung I1

3 .5 —|—5 (_____________q ): 11

S A : B ].].
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Unsere Tipps fiir die Aufgaben

Belege, dass das Wertepaar das lineare Gleichungssystem lost.

1. Tipp

Setze an jeder Stelle, an der in dem Gleichungssystem die Variable y vorkommt, den Wert —0, 8 ein.

2. Tipp
Beachte die Regel:

Minus mal Minus ergibt Plus

3. Tipp

Das Wertepaar (z|y) = (—1|1) I6st das lineare Gleichungssystem:

I z+y = 0
I —a+y = 2

Denn Einsetzen ergibt:

I (-1)+1 = 0
I —(-1)+1 = 2
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Lésungen und Lésungswege fuir die Aufgaben

Belege, dass das Wertepaar das lineare Gleichungssystem l6st.

Losungsschliissel: 1:5//2: —0,8 //[3+4]": 10 oder 4 // 5:5// 6: —0,8 // 7:15 // 8: 4

Jede Antwort darf nur einmal eingesetzt werden. Die Reihenfolge ist frei wahlbar.

Mit der Probe zeigst du, dass ein gegebenes Wertepaar wirklich das vorgegebene lineare
Gleichungssystem |6st. Dazu setzt du die beiden Werte in beiden Gleichungen an jeder Stelle der
jeweiligen Variablen ein. Ergeben sich durch Ausrechnen richtige Gleichungen, so ist das gegebene
Wertepaar eine Ldsung des linearen Gleichungssystems.

Hier erhaltst du folgende konkrete Rechnung fiir das lineare Gleichungssystem:

I 2z—-5y = 14
II 3z+5y = 11
Gegeben ist als Losung das Wertepaar (x|y) = (5| — 0,8). Einsetzen in die beiden Gleichungen ergibt:
2.5-5-(~0,8) = 14
10— (—4) = 14
3-54+5-(—4) = 11
15-4 = 11

Die beiden jeweils unteren Gleichungen sind offensichtlich erfullt, daher ist (x|y) = (5| — 0,8) wirklich
eine Losung des linearen Gleichungssystems.
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